



福建僑報



OVERSEAS CHINESE NEWS OF FUJIAN 發往 120 個國家和港澳台地區並在美國、菲律賓、印尼、澳大利亞、南非、匈牙利、英國、阿根廷、波蘭、西班牙、阿聯酋、及台灣地區落地印刷發行 2021年2月21日 星期日 印尼版 第847期

福建文旅春節答卷： 超 1612 萬人次、66 億元

本報訊 2021年春節期間，福建全省各地張燈結彩，祈福迎新活動、民俗文藝活動豐富多彩，民俗文化游、都市休閒游持續活躍，溫泉養生游、鄉村體驗游等熱度上升。據省文旅廳監測數據測算，2021年春節期間全省累計接待游客1612.46萬人次；累計實現旅遊總收入66.59億元。

據了解，春節假期，全省文旅系統推出了豐富多彩的線上和線下文旅活動，文化過年成為新時尚。省屬博物院、民俗博物館、非遺博覽苑等公共文化場館累計接待游客8.38萬人次。

“觀影過年”成為新年俗。2月12日(大年初

一)廈門市53家商業影院觀影人數超19萬人次，總票房達929.3萬元，創下廈門電影史上單日票房新高，位居全省前列。

假日期間，福建夜游項目更是頻頻成為爆點。除夕，福州閩江兩岸夜燈光秀驚艷亮相央視《新聞聯播》。大年初一晚，2021年海峽兩岸焰火晚會在廈門環島路黃厝沙灘和小金門上林村同時綻放，吸引了數以萬計市民游客現場觀看。央視《東方時空》欄目現場連線報道，廈門多家媒體也進行電視直播和網絡直播，“廈門烟火”熱詞衝上微博熱搜，話題討論度達到2.5億。

此外，春節假日期間，全省各地還推出了百項“就地過年”景區優惠措施，形成“全福游、有全福”假日旅游特惠大餐。就地休閒成為假日出行主流，城市公園、休閒街區等開放式景區(點)成為熱點，都市休閒游廣受熱捧，春節期間全省各地接待本地游客的比重接近6成。周邊鄉村游持續升溫。借助央視春晚《一聲爸媽 就是過年》公益廣告，三明尤溪桂峰村18秒亮相全國，成功吸引游客關注。大量游客下鄉回味農家新年，景區公路沿線多家農家樂生意火爆，部分特色農家樂“一位難求”。(朱婷)

本報訊 福建省人社廳、財政廳日前出臺《關於福建省創業支持資金管理使用的指導意見》，明確2021—2025年，每年從省級就業補助資金中統籌安排5000萬元，助力扶持青年創業和初創企業成長，抓好高校畢業生創新創業和返鄉入鄉人員創業。

支持創業平臺。組織認定一批有當地特色的創業孵化示範基地，對獲評省級示範基地的，每個給予50萬元補助；獲評國家級示範基地的，一次性再給予80萬元補助。同時，鼓勵各地組織認定市級創業孵化示範基地。

支持初創企業。鼓勵舉辦初創企業經營能力提升班，每年資助一批有發展潛力的初創企業經營者；對符合條件的群體創辦企業(實體、網店)，正常運營6個月以上的，給予不超過1萬元的一次性創業補貼；鼓勵支持個體工商戶、初創三年內小微企業吸納就業，對符合條件的給予總額不超過3萬元的創業帶動就業補貼。

支持個人創業。對在校學生和畢業5年內在閩創業的大中專畢業生創業項目進行評選，每年擇優扶持一批項目，分別給予3萬~10萬元不等的資助，資助總額500萬元。鼓勵各地結合本地實際，評選本地優秀創業項目。

支持創業服務。支持各地組織開展創業師資培訓、創業項目成果展示交流、創業項目推介、創業創新大賽等創業服務和專項活動。鼓勵各地通過政府購買服務的形式，為自主創業人員或初創企業提供信息服務、事務代理、諮詢指導等方面服務。(潘園園)

福建安排專項資金支持創業創新

每年5000萬元

山城女子秀旗袍



新春佳節，閩北山城建甌市8位旗袍愛好者正在試旗袍秀風采。近些年，旗袍秀已成為該城女性的現代時尚追求。據悉，目前建甌市活躍著500多位旗袍愛好者，不僅愛旗袍，還以旗袍秀活動為契機組織志願服務。

旗袍愛好者李成愛認為，旗袍有特殊的美，能修身修心，展示美麗自信。“我經常穿旗袍並參加旗袍演藝活動，感覺越活越年輕了。”奶奶級旗袍愛好者李秀雲高興地說。

(範小輝 劉欣 鄭建平 圖/文)

王榮忠：達則兼濟天下

好，于是他讓兒子回到國內讀書。王乙鵬也不負父親所望，在廈門大學邊讀書邊在廈門、泉州投資創業，創辦了ECASH公司。2020年，王乙鵬回歸故裏，在石獅投資創業，做起了海洋食品項目，並在同年4月份入駐石獅國際食品城，產品銷往意大利等多個國家。在父親的影響下，王乙鵬也邀請國外的朋友來福建一起投資創業，向他們介紹中國優越的發展環境。王榮忠相信兒子在政府的關心與支持下，一定能把企業做得更優、更大、更強。

熱心公益慈善事業

1月24日晚，列席省政協十二屆四次會議的間隙，了解到泉州開展幫助危房困難群眾“安家”的“同心安居工程”的王榮忠立刻倡議列席會議的僑胞們一同助力家鄉建設，不到3分鐘的時間，大家認捐了60萬元人民幣(下同)，第二天清晨，善款全部到賬。

此次捐贈不是王榮忠心血來潮，豪爽義氣的王榮忠長期熱心公益慈善事業。在2016年10月，王榮忠率世界福建青年菲律賓聯會籌備組前往石獅慈愛老人福利院、兒童院，看望慰問老人孤兒，並送上2萬餘元慰問品以及慰問金，此後也多次去慰問；2017年，他前往“莫蘭蒂”臺風重災區永春縣，發動僑親向永春縣外僑辦僑愛扶助工程、桂洋中學愛心圖書館等捐贈善款，支持災後重建，此行愛心捐款總計達45萬元，同年8月率領世界福建青年菲律賓聯會成立非中慈善機構，並捐贈30萬元給四川災區；2018年5月率世界福建青年菲律賓聯會同仁探望石獅婷婷兒童院，當場捐13.8萬元，同年率世界福建青年菲律賓聯會同仁捐資永春僑愛扶助工程20萬元；2017、2018年連續兩年捐獻20萬菲幣贊助慶祝中國農曆新年系列

慶典活動。

2019年8月，王榮忠聽聞閩北山區遭受兩次大洪災，損失巨大，召集世界福建青年菲律賓聯會8位石獅籍華人奔赴鬆溪查看災情，當場捐贈25萬元給災情嚴重的潘墩村恢復生產；同年，鬆溪縣畚族村雷厝的大橋被水衝毀，世界福建青年菲律賓聯會同仁共同伸出援手，捐贈65萬元修建大橋，解決少數民族村的實際民生問題。

2020年王榮忠在回國居家隔離期間，通過微信從石獅市領導那裏了解到，石獅市錦尚鎮謝遠萍因家庭貧困，無法承擔4年大學讀書的費用，王榮忠當即決定助學，承擔謝遠萍大學讀書費用。隔離期滿後，王榮忠還幾次給謝遠萍家中送去慰問金，鼓勵其好好讀書。

2018年9月為支持重建戰亂城市馬拉威，王榮忠率世界福建青年菲律賓聯會共捐333萬菲幣。今年2月，王榮忠給菲律賓的中國城華人社區Barangay288洗賢中心捐贈20萬菲幣，幫助老年華人。

一筆筆數字，跳動的是王榮忠熱血的心，也是王榮忠達則兼濟天下的情懷。

助力祖國和居住國抗疫

互聯網一篇文章《“祖國真好！政府真好！家鄉真好！”》講述王榮忠疫情期間的歸國感言，“如果不是因為有重要事情要回國辦理，我不會回來給祖國添麻煩。”2020年下半年，王榮忠攜妻子從菲律賓踏上了回國的飛機。他們擔心給國家、給親人帶來麻煩，行程中，他們自覺地進行自我防控。一下飛機，王榮忠夫婦嚴格按照政府的安排，前往“石獅市錦尚健康家園”集中醫學觀察點進行14天的集中隔離。這是疫情後王榮忠第一次回

國，以往逢年過節都要回石獅的他，心裏卻忐忑不安。國外疫情形勢十分嚴峻，此時回國，除了要進行集中隔離觀察，他更擔心會被親親們當做“瘟疫”一樣另眼相看。入駐“錦尚健康家園”後，工作人員的嘘寒問暖 and 醫護人員的熱情照護打消了他的顧慮與不安。

“祖國真好！政府真好！家鄉真好！”王榮忠說：“我在國外能夠順利發展，離不開強大的祖國和可愛的家鄉。作為一個華僑，我要不忘祖國，不忘自己的根，有機會一定要反哺家鄉，為家鄉更加繁榮而盡心盡力。這既是榮譽也是使命！”

新冠肺炎疫情發生伊始，王榮忠為會長的世界福建青年菲律賓聯會第一時間向泉州、石獅捐贈了37.5萬只醫用口罩和大批的醫用物資。

在收到鬆溪縣相關部門的防控疫情聯合倡議書後，王榮忠立馬從馬尼拉飛回中國，幫忙採購消毒劑，幾經周轉，購買了200桶消毒劑(價值9.38萬元)，王榮忠找了幾十個司機後，終於把消毒劑運抵鬆溪，緩解了鬆溪的燃眉之急。

王榮忠對祖國有深厚的感情，竭盡所能支援祖國抗疫，他對居住地菲律賓也是割捨不下。菲律賓的新冠肺炎疫情發生以來，世界福建青年菲律賓聯會同仁同心協力、總募捐358萬菲幣抵抗菲律賓疫情；從2020年4月21日起，世界福建青年菲律賓聯會陸續至今共3次向Barangay288捐贈口罩、連花清瘟膠囊、涼茶、中成藥等防護物資；4月29日向安蒂波羅AntipoloDoctors醫院捐贈3500只口罩的防護物資；5月9日向光坦紀念醫院Metropolitan hospital捐贈1萬只醫用口罩、一箱保溫杯、兩箱連花清瘟膠囊、一箱醫用紅外額溫計等防疫物資，估值60萬菲幣。

(李敏)

人物

名片

王榮忠

- ◆世界福建青年菲律賓聯會會長
- ◆菲律賓迪娜皮具有限公司董事長
- ◆菲律賓有緣兄弟企業有限公司董事長



“為人豪爽義氣，樂善好施”，是大家與王榮忠相處之後給出最多的評價。他對親友如此，對祖國如此，對居住國也是如此。

引導閩籍華裔回鄉投資創業

石獅籍的王榮忠，對家鄉有着難以割捨的赤子情懷，他經常回到家鄉，看着熟悉的一草一木，慰藉自己的思鄉情懷。

親身感受到祖國日新月異的發展，王榮忠意識到現在正是海內外親鄉回歸興業、造福桑梓、反哺家鄉建設的好時機。今年1月，他列席省政協十二屆四次會議期間積極建言獻策，希望政府為福建籍華僑華人參加新福建建設創造更多更優惠的條件，鼓勵福建籍青年華僑華人歸國創業，推進本地企業與福建籍華僑華人企業抱團發展。

王榮忠鼓勵菲律賓青年華僑華人安心系祖(籍)國，關注福建的發展，助推福建高質量發展超越。

王榮忠對其兒子王乙鵬也是如此，王乙鵬在菲律賓從事皮具生意，收益不錯，但中文不是很

天涯海角福建人